

中国人为啥大老远跑去国外购物

高关税创造的利益大还是带动国内零售业发展带来的利益大,有关部门应把账算清楚

每年一到节假日,中国游客海外大举扫货的新闻就不绝于耳。当全世界都在想着法子赚中国游客钱的时候,我们除了感叹,是不是更应想想:为什么中国人非得大老远地跑去国外购物?怎样才能改变中国人“国内挣钱国外花”这样的怪象?

对去年超过8000万人次的出境中国游客来说,绝大多数都是对价格极为敏感的理性消费者。新华社记者的全球调查发现,如今大多数中国游客海外购物目的性、针对性都很强,

很多人甚至会在购物前先上淘宝代购店比价。

著名管理咨询机构贝恩资本的研究显示,去年中国人消费了全球25%的奢侈品,金额高达3060亿元人民币,但其中60%花到了国外。既然LV、爱马仕都在中国开店了,为什么大家还去国外买?

理由很简单:价格。国内高昂的进口关税和其他各种税费导致同款产品国内外价差巨大,难怪不少中国人海外购物时惊呼“好便宜”。贝恩资本的统计显示,随着中国消费者价

格敏感度的提高,去年中国内地奢侈品市场增速由前年的30%骤降至7%,而同期中国人海外购买的奢侈品金额却暴增31%。

如果这钱非得要花,为什么不在自己家里花?固然利润大头依然会被品牌商挣走,但至少可以把零售业就业机会,把消费税,把店铺租金,把物流配送餐饮等一系列关联利益留在国内。为此,大幅调低关税,降低种种国内税费,营造良好的商业环境是政府部门亟待解决的问题。究竟是高关税创造的利益大,还是带

动国内零售业发展带来的利益大,有关部门应把账算清楚。

如何丰富国内市场的商品多样性,成为把消费者拉回国内所必须解决的问题。这既需要商家调整自己的销售策略,也需要我们的监管部门去扫除其他人为设置的障碍,令商品进入中国市场变得更为及时、便利。

面对一年数千亿元的零售业大蛋糕,中国不应再“望洋兴叹”,而应通过政府和市场的共同努力重新赢回自己的消费者。(据新华社电)



“开门炮”成“闹心炮”

2月16日,一名环卫工人装载鞭炮纸屑。

当日是春节后上班第一天,天津市许多商家和企事业单位在门前燃放“开门炮”讨吉利。然而,燃放鞭炮造成的空气质量下降、纸屑垃圾成堆、声污染等问题,让“开门炮”成了“闹心炮”。

新华社记者岳月伟 摄

贵州人禽流感病例曾与禽类密切接触

据新华社电 贵州近日确诊的两例人感染高致病性禽流感病例,现确认均与禽类有密切接触史。

记者2月15日从贵州省政府应急管理办公室获悉,今年2月7日和8日,贵阳市两名患者到医院就诊后,分别被诊断为不明原因肺炎病例和重症肺炎合并呼吸窘迫综合征,10日经确诊为人感染禽流感病

例。21岁的女患者因病情危重于13日抢救无效死亡,另一名31岁的男患者目前仍在紧急救治中。据调查,病例与禽类有密切接触史。

截至目前,贵州省未再接到新的疫情报告,与两名患者有密切接触的110人,已有58人解除医学观察,其余52名继续接受医学观察者均未出现发热等异常临床表现。

甘肃肃南煤矿水害瞒报事故 33人被追责

新华社兰州2月16日电(记者姜伟超)甘肃煤矿安全监察局日前对肃南县金源煤矿“1·3”较大水害瞒报事故调查处理报告做出批复,根据调查结果及相关法律法规,涉及该起事故的33名责任人受到追究刑事责任、行政处罚、政纪、党纪等处理。

1月3日凌晨,甘肃省张掖市肃南裕固族自治县金源煤矿发生透水事故,造成4人死亡5人受伤。为逃避责任,金源煤矿对该起事故进行了瞒报。1月9日,举报人拨打甘肃省金昌市“12350”事故举报电话对该起事故进行了举报,金昌市安监局将举报情况通过《案件移送书》交由张掖市安监局按程序接报处理。经有关部门核查,举报情况属实。

接到举报后,甘肃煤矿安全监察局兰州监察分局牵头,会同甘肃省有关部门和张掖

市政府,依法成立了金源煤矿“1·3”较大水害瞒报事故调查组。甘肃省委、省政府派出督导组,对张掖市安全生产工作和该起事故的调查工作进行督导督查。

甘肃煤矿安全监察局介绍,调查组对事故发生原因经过等事实进行了核查,对瞒报责任进行了详细认定,根据调查结果,该起事故共处理责任人33人,其中对金源煤矿“1·3”透水瞒报事故中负有直接责任的金源煤矿项目部经理路某等4人依法追究刑事责任;对该起事故中负有重要或主要责任的9名责任人给予行政处罚。

同时,该起事故中另有20名公职人员因负有监察、领导等责任受到开除公职、撤职、开除党籍等政纪、党纪处分。甘肃省对事故煤矿及相关责任人行政罚款合计879.998万元,甘肃省煤监部门已建议地方政府依法关闭该矿。

网传“老外花百万元放5吨鞭炮”是假新闻

新华社长沙2月16日电(记者苏晓洲)

春节期间,一段所谓“实拍老外花费100万元购买5吨鞭炮燃放”的视频在网络间开始传播并引起中国网民极大关注。对此情况,湖南省浏阳市16日上午通报,相关视频实为丹麦一家名为“Royalfireworks”的小型烟花公司,2012年夏天在当地举办花炮节的场地上所做的一场“燃放秀”,但其鞭炮燃放量既没有“5吨”,也不值“100万元”。至于所谓“过年加情人节期间老外为实现儿时梦想”等说法,纯属子虚乌有。

量,而花炮燃放也会导致PM2.5升高的背景下,一个“老外”竟“花百万元在中国放5吨鞭炮”深深刺痛了国人的神经。春节后上班第一天,网上痛批如潮,但也有网友质疑:燃放鞭炮的“老外们”个个身穿短袖和短裤,不像是在隆冬季节、湿冷难当的湖南。

16日上午,“花炮之乡”湖南省浏阳市对新华社通报:经核实,所谓“老外花百万元放5吨鞭炮”的视频,实为丹麦一家名为“Royalfireworks”的小型烟花公司,2012年夏天在当地举办花炮节的场地上所做的一场“燃放秀”,但其鞭炮燃放量既没有“5吨”,也不值“100万元”。至于所谓“过年加情人节期间老外为实现儿时梦想”等说法,纯属子虚乌有。

裸男非法侵入江西昌北机场多趟航班延误

本报综合消息 2月14日晚10时许,江西昌北机场多家航班延误或者取消。随后,江西省机场集团公司官方微博发布消息说,机场受非法侵入影响而关闭。

记者15日凌晨采访了南昌昌北国际机场负责宣传的工作人员,她告诉记者,14日晚上10时30分的时候,机场方面接到机场公安部门的通告,说有人非法侵入机场的停机坪,昌北机场方面立刻关闭了机场,暂停了所有航班的起降。公安人员也迅速展开了拉网式的排查,在10时44分的时候找到了非法侵入机场的男子,并将其控制。晚上11时整昌北国际机场恢复了

正常航班起降。

另外,当地的《江南都市报》官方微博发布的消息表示,此人是在停机坪的一水沟内被发现的,当时一丝不挂蹲在里面。该男子可能是机场周边村民,因与家人争吵而受到刺激。机场宣传部门告诉记者,该男子的家属表示当时他的精神不是特别正常,但是他究竟是如何进入停机坪的,还有待公安部门的进一步调查。

由于这两天是民航春运的高峰期,所以虽然昌北机场只被临时关闭了半个小时,仍然造成9趟航班受影响延误起降,还有两趟航班被迫取消。(于臣)

大雾致琼州海峡间歇停航滞留旅客已输送完毕



2月15日晚,滞留的车辆在海口港陆续登船渡海。

当日,受大雾天气影响,琼州海峡轮渡间歇停航,致使大批自驾游返程车辆和旅客滞留海口。2月15日8时至16日8时,海口港共输送车辆8700多辆,旅客46000多人次,因大雾滞留车辆和旅客已输送完毕。

新华社发